
 

 

 

SF-Rødovre  

Referat af Generalforsamling i SF Rødovre 

Mandag 27. februar 2023 

På Rødovregård 

 

1. Lars Bæk blev valgt som dirigent. Lone Henriksen og Per Bergmann som referenter. 

2. Jens Michael Hansen og Troels Stru Schmidt blev valgt som stemmetællere. 

3. Formand Søren Østergaard supplerede den udsendte organisatoriske beretning med en række 

betragtninger over den indflydelse vi i SF Rødovre har – ikke kun lokalt – men takket være vores 

engagement i Storkredsen, i SF Region H, i Fagligt landsudvalg, på dialogmøder og landsmøder kan vi 

konstatere, at vi når langt ud – i Danmark og i EU.  

Søren præciserede de resultater vi har opnået i Rødovre, takket være den bevægelse der ofte starter i 

arbejdsgrupperne og som via bestyrelsen bliver til aktivitet i KB takket være Kenneth Rasmussen og Martin 

Rosenkrantz store indsats. 

Arbejdsgrupperne er åbne for alle medlemmer og de er på alle måder selvstyrende.   

Det har været valgår med to afstemninger. Der var stor tak til alle der var med til at løfte opgaven. 

Desværre lykkedes det ikke at få valgt Troels Stru Schmidt ind, men samtidig glædes vi over, at der blev en 

plads til Sigurd Agersnap – forventningerne til Sigurd, er ikke små.  

Der kommer et valg til EU og måske skal vi snart til et FV igen og det skal gerne blive med Troels i 

folketinget. 

Der var ligeledes tak til bestyrelsen – og til Karen Paldrup, som havde valgt ikke at genopstille var der en 

ekstra tak for hendes store indsats,  

Den organisatoriske beretning blev med formandens supplerende bemærkninger enstemmigt vedtaget. 

 

Gruppeformand Kenneth Rasmussen havde ligeledes nogle supplerende ord til den udsendte politiske 

beretning.  

I perioden har etableringen af Klima & Naturudvalget fyldt meget. Kenneth har modtaget mange positive 

tilkendegivelser for og til det nye udvalg. Der er ingen tvivl om, at indflydelsen på det grønne er stor. 

Et varmt aktuelt emne er fældningen af træer på Hendriksholms boulevard. Trafikken skal ensrettes og i 

henhold til cykelstrategien, bliver der etableret dobbeltrettet cykelsti på den vestlige side af vejen, for at 

nedbringe de alt for mange ulykker der sker på strækningen.  

Lokalplanen overholdes og der vil blive plantet nye træer. En detalje er, at gamle træer optager ikke så 

meget co2 som nye friske, så der er plus på den konto.  
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På spørgsmålet om der er valgt træ art / type, var svaret nej, men der vil blive lagt vægt på diversitet og 

stærke arter – ligeledes vil allergi blive et opmærksomhedspunkt i valget. 

Klima & Naturudvalget barsler med en let udgave af klimaplanen, da den originale er meget lidt læsevenlig.  

Efter den korte debat blev den politiske beretning enstemmigt vedtaget. 

 

4. Kasserer Lone Henriksen fremlagde regnskabet for 2022. Lone oplyste, at den store overskridelse på 

posten ”Valg” skyldtes, at vi blev ramt af to valg i året, hvilket der ikke var budgetteret med. 

Regnskabet blev enstemmigt vedtaget uden bemærkninger. 

Budget 2023: Lone informerede om posten ”Valg” der umiddelbart var et stort beløb. Beløbet står ikke 

reelt til rådighed, da der ”hænger” en udgift fra folketingsvalget, som først kan bogføres i 2023.  

Budgettet blev enstemmigt vedtaget uden bemærkninger. 

Bestyrelsen havde drøftet muligheden for en kontingentstigning, da flere aktiviteter medfører flere 

udgifter, men konklusionen af drøftelsen blev, at tidspunktet ikke er velvalgt. 

Kontingentet fortsætter uændret. 

 

5. Bestyrelsen havde fremsendt følgende forslag til GF: 

I vedtægternes § 11 tilføjes: 

Stk. 6. ”Det skal fremgå af referatet for årets generalforsamling hvem der sidder i bestyrelsen og hvornår de 

er valgt” 

Motivation: 

Tilføjelsen skal sikre dokumentationen af generalforsamlingens sammensætning af den gældende 

bestyrelse. Det skal benyttes som dokumentation overfor banken, SF centralt, og SF Rødovres bestyrelse. 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget uden bemærkninger. 

 

6. I Arbejdsmarkedsgruppen arbejdes der pt med beboelse på byggepladser. Vi afventer årsrapporten fra 

Kontrolteamet vedr. klausuler i kommunen. Vi har et projekt i gang med en konference om prekære 

ansatte for vores folketingspolitikere m.fl. 

Klima & Naturgruppen har nu fundet sine ben. Formålet med gruppen er at støtte Kenneths arbejde i 

udvalget. Gruppen består af mange engagerede og idérige medlemmer. 
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Spørgsmål: Er der en opblødning i.f.t. solceller på offentlige bygninger?  

Svar: Der er forhandlinger i gang mellem Staten og Kommunernes Landsforening, men hvor / hvor langt de 

er nået vides ikke. 

Troels tilføjede, at der sker meget internationalt på det område, men regeringen prioriterer anderledes. 

Spørgsmål: Kan det passe, at der siges nej til solceller på bevaringsværdige huse? 

Svar: Er enig i at der arbejdes for restriktivt – udseende er tilsyneladende vigtigere end klima.  

Psykiatrigruppen har gode møder, med mange drøftelser om vigtige emner. Der er mange forskellige 

styrker og interesser i gruppen, så kom kun og deltag! Der er ingen tvivl om, at der er behov for dette 

arbejde i Rødovre. 

Bemærkning: Husk der skal forhandles 10 års plan i denne folketingssamling! 

Idrætsgruppen: RK har købt en analyse fra DGI – den skal bearbejdes. Der samarbejdes i forhold til 

sundhed og klima. Gruppen overvejer at afvikle nogle af møderne online. 

Kommentar: Maria Grøndahl & Preben Riel deltog i arbejdet omkring Rødovre kommunes nye 

idrætspolitik, der har medført en markant anden fordeling af tider / baner. DGI analysen er ikke modtaget 

med begejstring, der er konkrete fejl i materialet – ikke et imponerende produkt! 

Kommentar: Det er vigtigt, at SF markerer sig på dette område frem til næste KB valg. 

Ældregruppen er nyligt nedsat og er ikke kommet i gang endnu. Formålet er at skabe fokus for et godt 

politisk grundlag for kommunens ældrepolitik. Tanken er at skabe en udgående proces med spørgsmål og 

dialogmøder blandt kommunens ansatte, ældreråd og andre interessenter. 

Eksempler på emner: Kvalitetsstandarder - Projekt ”Sæt hjemmeplejen fri”. 

Kommentar: Måske en idé at sætte fokus på det forebyggende arbejde, såsom aktiv fritid og andre 

aktiviteter? 

Åbent hus gruppen ligger i sagens natur stille om vinteren. Gruppen står for planlægning og opsætning af 

vores pavillon. Der er evalueret på de erfaringer vi har gjort os, bl.a. er det vigtigt vi har materiale til 

uddeling med hver gang. 

Kommunalgruppen mødes 10 gange om året og indkaldes af Kenneth Rasmussen. Gruppen drøfter 

fagudvalgenes dagsordener sammen med vores KB medlemmer, hvilket er en stor hjælp for dem – især i 

forhold til de udvalg vi ikke er repræsenteret i. Gruppen er ligeledes åben for alle medlemmer. 

Kommentar: Er det muligt at få mødeplan / aktivitets oversigt på grupperne med i nyhedsbrevet?  

Svar: Det tager bestyrelsen naturligvis med i arbejdet. 

7. Formanden havde følgende bud:  

• Evaluering af valget og valgkampen. 

• Landsmøde 2023. 

• Forberede og gennemføre budgetforhandlinger. 

• Første maj. 

• Arbejde på opstillings procedure til kommunalvalg. Er der brug for vedtægtsændringer? 
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• Forberede kommende kommunalvalg. Forventer at vores KB medlemmer genopstiller, og vi 

forventer at gruppen skal styrkes. 

• Arbejdsgrupperne i arbejdstøjet. 

• Politiske arrangementer. 

• Samarbejde med andre partiforeninger.  

• Ud og møde mennesker- og gerne få flere medlemmer. 

Formandens forslag blev taget til efterretning. 

8. Ingen forslag fra forsamlingen – bestyrelsen og arbejdsgrupperne tager altid imod ideer & forslag. 

9. Troels konstaterede, at det var et godt valg med mandatfremgang til SF, men naturligvis skuffet over det 

personlige resultat. Stor ros til SF Rødovre; ”imponerende ressourcer - kæmpe indsats” – hvilket absolut 

ikke er normen i alle lokalafdelinger. Det var ”fedt, sjovt lærerigt og gav en dyb taknemmelighed”. 

Vi fik ikke et rødt flertal efter valget, men den forfærdelige konstruktion; SVM. Den nye regering har udvist 

en imponerende dårlig start. Vi har ikke fået en regering over midten, men en dybt borgerlig regering, hvis 

første handling var et angreb på den danske model. Ender vi i storkonflikt? 

Bøllemetoderne kom frem; stem ja til ”projekt” St. bededag, eller I er ude af forsvarsforhandlingerne – ren 

afpresning! 

Clearingsaftalen på Christiansborg er ophævet for at få alle navnene  på dem der stemmer for, ført til 

protokols, så ingen efterfølgende kan ”gemme sig”. 

Sager der fylder lige nu på Christiansborg: 

• Forhandle forsvars forlig – p.t. er det udskudt. Det er aftalt, at udgifterne skal stige til 2% af BNP. 

Det er afgørende at have et effektivt forsvar, det vil SF arbejde for ved at få styrket det digitale 

forsvar – at styrke konflikt forebyggelsen, bl.a. ved at ændre ulandshjælpen, så det bliver reel hjælp 

og ikke dårlig skjult erhvervsstøtte til danske firmaer. 

• SVM regeringens planer med uddannelser? 

• Landsmøde: Det EU politiske program skal behandles. SF vil udtale sig kritisk om den ”green 

washing” der finder sted. EU´s forhold til udviklingslande skal kommenteres, da EU´s handel 

trækker, i stedet for at yde til udvikling. 

• EU´s sociale protokol skal ligestilles med den økonomiske frihed der hersker. Der skal kontrol på 

udbud – klausuler – falske selvstændige – platformsarbejde. Misbruget af - især østarbejdere - skal 

stoppe. 

• Der skal etableres gennemsigtighed i EU rådet – det skal være slut med beslutninger bag lukkede 

døre. Pressefriheden skal styrkes i EU. 

Vi har god vind i meningsmålingerne og det forsøger vi at holde ved at være i konstruktiv, men kritisk 

opposition. 

Kommentar: Våbenkøb i Israel? Hvad sker der dér? 

Svar: Det er grimt – regeringen lytter mere til forsvaret end til folketinget – Der er ikke umiddelbart 

alternativer til det ønskede materiel – Prisen vil blive forøget med 1 mia. hvis alternativ producent 

foretrækkes – meget uheldig proces. 
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Kommentar: Forkortede akademiske uddannelser kan tilskynde til at tage den vej i stedet for en faglig 

uddannelse, da man derved kan få bedre indtjening på samme uddannelsestid! 

Kommentar: Det er stadig en længere uddannelse, hvis man tæller gymnasiet med. 

10. På valg til bestyrelsen er:  

Næstformand Per Bergmann, valgt 2021. 

Margrethe Gerberg Hansen, valgt 2021. 

Karen Paldrup, valgt 2021. 

Suppleant Christel Grum Jensen, valgt 2021. 

Revisor Gurli Gjettermann, valgt 2021. 

Revisorsuppleant Torben Petersen, valgt 2021. 

Næstformand Per Bergmann, Bestyrelsesmedlem Margrethe Gerberg Hansen, Suppleant Christel Grum 

Jensen, Revisor Gurli Gjettermann samt Revisorsuppleant Torben Petersen blev alle genvalgt enstemmigt 

for 2 år.  

Bestyrelsesmedlem Karen Paldrup ønskede ikke genvalg. Karen Bjørling-Poulsen stillede sig til rådighed og 

blev valgt enstemmigt for 2 år. 

Bestyrelsen er hermed sammensat således: 

Formand Søren Østergaard valgt i 2022   

Næstformand Per Bergmann valgt i 2023 

Kasserer Lone Henriksen valgt i 2022 

Medlem Lars Bæk valgt i 2022 

Medlem Karen Bjørling-Poulsen valgt i 2023 

Medlem Margrethe Gerberg Hansen valgt i 2023 

Medlem Maria Grøndahl valgt i 2022 

Suppleant Christel Grum Jensen valgt i 2023 

Suppleant Jens Michael Lemvigh Hansen 2022 

 11. Bestyrelsen indstillede Formand Søren Østergaard – Næstformand Per Bergmann – KB medlem 

Kenneth Rasmussen og KB medlem Martin Rosenkrantz som delegerede til LM 2023. Alle blev enstemmigt 

valgt. 

12: Der blev opfordret til at deltage i de arrangementer / møder som SF Region Hovedstad inviterer til, det 

er meget informativt og med gode oplægsholdere, ikke kun fra SF, men også med kvalificerede folk udefra. 

Forslag: Kan / skal vi arrangere et årligt politisk temamøde på Skovly? Holde en ”SF dag” med politiske 

drøftelser? Et tema kunne f.eks. være oplæg til det kommende Kommunalvalg?  

Bestyrelsen vil gerne arbejde videre med forslaget, men kunne forudse, at en form for egenbetaling vil 

være sandsynlig.   
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Herefter afsluttede formanden generalforsamlingen med tak for fremmødet og debatterne. 


